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DUCH SVATÝ JE BŮH (2K 3,17) 
Duch je tím Pánem …  

 

Také dneska začneme u Boží trojice a podíváme se na to, že v jednom 

Bohu jsou tři Božské osoby. Dále si ukážeme konkrétní texty z Písma, 

které mluví o tom, že Duch svatý je Bůh a nakonec se zastavíme u 

několika praktických důsledků, které má tato pravda na náš život. 
 

Text Božího slova – 2K 2,17–4,2 ekumenický překlad: 

217My nejsme jako mnozí, kteří kramaří s Božím slovem, nýbrž mluvíme upřímně, z 
Božího pověření a před tváří Boží v Kristu. 31To zase začínáme sami sebe 

doporučovat? Či potřebujeme snad jako někdo doporučující listy k vám nebo od vás? 
2Naším doporučujícím listem jste vy sami; je napsán na našem srdci, všichni jej znají a 

mohou číst. 3Je přece zjevné, že vy jste listem Kristovým, vzniklým z naší služby a 
napsaným ne inkoustem, nýbrž Duchem Boha živého, ne na kamenných deskách, 

nýbrž na živých deskách lidských srdcí. 4Odvažujeme se to říci, protože důvěřujeme v 
Boha skrze Krista. 5Ne že bychom mohli tuto způsobilost přičítat sami sobě na základě 

toho, co je v nás; naše způsobilost je od Boha, 6který nás učinil způsobilými sloužit 
nové smlouvě, jež není založena na liteře, nýbrž na Duchu. Litera zabíjí, ale Duch 

dává život. 7Jestliže smlouva literami vytesaná do kamene sloužila smrti, a přece byla 
nastolena s oslňující slávou, takže synové Izraele nemohli pohlédnout na tvář 

Mojžíšovu pro její pomíjivou zář – 8oč slavnější bude služba Ducha! 9Byla-li služba 
vedoucí k odsouzení slavná, oč ji převyšuje služba spravedlnosti! 10Ano, ona sláva 

vůbec nebyla slávou ve srovnání s touto slávou vše přesahující! 11Jestliže přišlo slavně 
to, co pomíjí, oč slavnější je to, co zůstává! 12Když tedy máme takovou naději, smíme 

vystupovat s plnou otevřeností a jistotou. 13Nepočínáme si jako Mojžíš, který zahaloval 
svou tvář závojem, aby synové Izraele nespatřili konec té pomíjející záře. 14Avšak 

jejich myšlení na tom ustrnulo. Až do dnešního dne zůstává onen závoj při čtení staré 
smlouvy a zůstává skryto, že je zrušen v Kristu. 15A tak až podnes, když se čte Mojžíš, 
leží na jejich srdci závoj. 16Avšak ‚když se obrátí k Pánu, je závoj odstraněn‘. 17Duch 
je tím Pánem, kde je Duch Páně, tam je svoboda. 18Na odhalené tváři nás všech se 

zrcadlí slavná zář Páně, a tak jsme proměňováni k jeho obrazu ve stále větší slávě – to 
vše mocí Ducha Páně. 41A proto, když nám byla z Božího slitování svěřena tato služba, 

nepoddáváme se skleslosti. 2Nepotřebujeme skrývat nic nečestného, nepočínáme si 
lstivě ani nefalšujeme slovo Boží, nýbrž činíme pravdu zjevnou a tak se před tváří Boží 

doporučujeme svědomí všech lidí. 
 

 



 

 

Otázky ke kázání:  

1. V čem je důležitost učení o jednotě v Bohu? 

2. Proč je důležité rozumět tomu, že Duch svatý je Bůh? 

3. Co z toho vyplývá, že Bůh sám přebývá v nás? 
 

I. TŘI BOŽSKÉ OSOBY V JEDNOM BOHU 

 Jak osoby Boží trojice pracují v jednotě? 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Biblické odkazy:  

   Mt 28,18–20; Lk 19,10;  
 

II. BOŽSTVÍ DUCHA SVATÉHO 

 Jak souvisí Božství Ducha svatého s ostatními osobami 

Boží trojice? 

 

 

 

 

 

 

 
 

Biblické odkazy:  

  Gn 6,3; Př 1,23; Iz 44,3; Sk 28,25–27; Žd 9,14; Lk 1,31–35; Mt 12,28.31; Sk 5,3–4; 
 



 

 

III. PRAKTICKÉ DŮSLEDKY 

 Proč je tak důležité vědět, že Duch svatý je Bůh? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Biblické odkazy:  

   2Tm 3,16; Ef 5,18–19; Ko 3,16; Ř 5,5; Ef 4,2–3; Ko 3,14; Mt 20,26; Fp 2,1–4 
 

  
 

 
   

ALPY, ALTERNÁTOR, AMUR, 

ANGLOSAS, ASIE, AUTOGRAMY, 

CIHELNA, ČÁST, DBÁT, DÍLO, 

DLAŽKA, EKVILIBRISTA, HRAD, 

HYDROPLÁNY, CHAMR, ILONKA, 

KIRA, KRÁLÍKÁRNA, LEPRA, LYRY, 

MASKY, MRAMORÁŘ, OGAM, OKÁČ, 

OKNA, OMYL, ORLE, PARK, 

PAROHY, PERO, PRÁM, PRKNO, 

PUSŤ, RÁZY, SÁZAVA, SPOJ, SRÁZ, 

STANDART, ŠIFRY, TIRÉ, ZELÍ, 

ZMENŠENÍ, ŽÁDOST 

Osmisměrka 

Tajenka 1K 2,10 

 

_________________________ 
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PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ: 
Úterý 1700 Domácí společenství u Daniely.  

Středa 1830 Biblické studium on-line NEBUDE. 

Neděle 930 Společné shromáždění v divadle Kámen.  

Modlitby za naši zem: spravedlnost, právo, pravda a probuzení. 

 

Vietnam: Zatčení tří křesťanů 

Vietnamská policie zatkla 6. března tři členy jedné nezávislé domácí církve. 

Po třech dnech výslechů byli zadržení křesťané nakonec propuštěni. Ačkoli 

tito tři věřící jsou z provincie Dak Lak, byli zatčeni v době, kdy pracovali v 

továrně na nábytek v městě Dong Xoai, hlavním městě provincie Binh Phuoc, 

tedy místa, které je vzdáleno několik hodin jízdy od jejich domova. Tito tři 

zatčení jsou příbuzní pastora Y Khen Bdapa, který sám byl zatčen v roce 

2004 a následně strávil ve vězení čtyři roky. Jeden ze zatčených je jeho bratr, 

který slouží jako vedoucí domácího sboru (další dva jsou jeho syn a synovec). 

Policisté nejprve prohledali dům, který si zadržení křesťané pronajímali, a 

pak se je vydali zatknout do jejich zaměstnání. Pastor Y Khen Bdap je 

přesvědčen, že k zátahu došlo kvůli příslušnosti křesťanů k neregistrované 

církvi. Ve Vietnamu jsou členové úředně neregistrovaných náboženských 

skupin často různě policejně uzurpováni a zatýkáni. 

 

Písně:  

Veď mě stále blíž (52), Ty jsi můj Pán (50), Ty jsi jediný Bůh (49) 

Zpíváme haleluja (58) 

Toužím (47) 

Vím, že jsi přišel kvůli nám (53) 

 

 

Kdo má uši, slyš, co Duch praví církvím 

Zj 2,7.11.17.29; 3,6.13.22    


